



*На первую десятку регионов-лидеров по сборам страховых премий в РФ пришлось 73% объема премий, полученных страховщиками в первом полугодии 2017 года. Об этом сообщил президент Всероссийского союза страховщиков (ВСС) Игорь Юргенс.*

Данные основаны на официальной статистике Банка России по итогам развития страхового рынка в первом полугодии 2017 года.

«В первую тройку лидеров вошли одни из самых крупных регионов – Москва, Санкт-Петербург и Московская область. Причем Москва собирает более 50% по рынку, и она увеличила свою концентрацию в общем объеме», — сказал И.Юргенс.

По итогам I полугодия 2017 года доля г. Москвы – крупнейшего субъекта по сбору премий – составила 52,4%, тогда как годом ранее этот показатель составлял 51,1%. Объем премий, собранный страховщиками в г. Москве, составил 338,5 млрд рублей, увеличившись на 12,4% по сравнению с аналогичным периодом 2016 года. Темпы прироста премий у Москвы, таким образом, оказались выше, чем в целом по РФ. Так, прирост премий по РФ составил 9,5%.

Доля выплат Москвы в I полугодии 2017 года составила 45,6%, тогда как в аналогичном периоде 2016 года этот показатель составлял 47,5%. При этом объем выплат составил 124,9 млрд рублей, увеличившись на 7,5%.

В пятерку лидеров по сбору премий вошли также г. Санкт-Петербург с показателем сборов 42,3 млрд рублей, долей рынка 6,5% и темпами прироста 7,3%, Московская область (16,8 млрд рублей, доля 2,6%, прирост премий на 3,3%), Республика Татарстан (13,7 млрд рублей, доля 2,1%, прирост премий 1,7%), Свердловская область (11,6 млрд рублей, доля 1,8%, прирост премий 7,2%).

«Можно говорить, что по итогам года объемы сборов в Москве составят порядка 700 млрд рублей, в Санкт-Петербурге – 80 млрд рублей, в Московской области – 20 млрд рублей. Существенны сборы еще в Татарстане и Свердловской области. Вот такая неравномерная картина развития рынка в региональном разрезе», — прокомментировал И.Юргенс.

Самую высокую положительную динамику сборов в рассматриваемом периоде продемонстрировали следующие субъекты РФ: Камчатский край (рост премий на 81,3%), Чукотский автономный округ (рост премий на 56,2%), Тюменская область без данных по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу (рост премий на 37,4%), Республика Тыва (рост премий на 35,6%), Ханты-Мансийский автономный округ – Югра (рост премий на 33,7%). Всего положительную динамику продемонстрировали 59 субъектов РФ, тогда как по итогам I полугодия 2016 года таких субъектов было 77.

Отрицательную динамику по итогам I полугодия 2017 года продемонстрировали 27 субъектов РФ, тогда как по итогам I полугодия 2016 года таких субъектов насчитывалось 9 штук. Самая высокая отрицательная динамика наблюдалась в

Республике Крым (-59,7%). Далее следуют: город Севастополь (-52,8%), Байконур (-31,8%), Республика Калмыкия (-31,6%), Карачаево-Черкесская Республика (-30%) и др. Самая высокая средняя стоимость одного страхового полиса была отмечена в Ненецком автономном округе – 18,1 тыс. рублей, самая низкая (2,4 тыс. рублей) – в Курской области.

Самый высокий уровень выплат был отмечен в Карачаево-Черкесской Республике – 181,3%, самый низкий (7,3%) – в Республике Крым.

Источник: Википедия страхования, 23.10.2017